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Вступ. Головними рисами реформування вищої осві-
ти в Україні є прагнення до підвищення якості освіти, 
фундаментальності та інтеграції, посилення гуманістич-
ної спрямованості, збільшення варіативності, ролі само-
стійної роботи студентів та технологізації процесу навчан-
ня. Метою інформатизації є створення умов для розвитку 
особистості, її самовизначення й самореалізації. Особли-
во гостро це питання, як і питання якості освіти, стоїть 
відносно студентів-іноземців англомовної форми навчан-
ня. Враховуючи той факт, що поряд із знаннями питань 
дитячої хірургії фігурує питання мови саме лінгвістичних 
аспектів медичної термінології, яка є бар’єром при спіл-
куванні з пацієнтами та батьками хворих дітей. Не мож-
ливість англомовних студентів самостійно працювати з 
більшістю пацієнтів ускладнює засвоєння практичних на-
вичок та надбання вмінь роботи з хворими.

Розроблені на кафедрі навчально-методичні посібники 
та історії клінічних випадків віртуальних пацієнтів англій-
ською мовою, мають на меті урізноманітнити шляхи тео-
ретичної та практичної підготовки англомовних студентів 
при вивченні дитячої хірургії з метою оптимізації способів 
формування клінічного мислення майбутніх фахівців. 

Створення та використання в педагогічному процесі 
клінічних випадків віртуальних пацієнтів, максимально 
наближує англомовного студента до практичної діяль-
ності. форми навчання забезпечує формування клінічно-
го мислення і потребує висловлення власної думки в колі 
студентів під час занять та співпраці із викладачем.

Викладачі кафедри дитячої хірургії та анестезіології 
проводять значну методичну роботу, яка спрямована на ство-
рення навчально-методичних матеріалів англійською мовою, 
що дозволяють викладачеві застосовувати більш ефективні, 
оптимальні методи і прийоми роботи, або освоїти нові техно-
логії в навчанні, а студентам ефективно засвоювати навчаль-
ний матеріал в аудиторії та при самостійній роботі.

При створені навчально-методичного забезпечення для 
англомовних студентів, викладачі кафедри намагаються 
розробляти методичні посібники для всіх видів навчаль-
ної діяльності студентів в тому числі і для самостійної 
роботи. Вимоги до змісту окремих компонентів навчально-
методичних комплексів залежать від виду навчально-
методичного матеріалу, але спільним має бути комплексний 
підхід. Це означає, що посібник повинен відображати зміст 
модуля і, обґрунтування рівня засвоєння, а також містити 
необхідний матеріал для вивчання теми і дозволяє студенту 
досягати необхідного рівня засвоєння модуля та провести 
самоконтроль і відкоригувати свою навчальну діяльність.

Наявність клінічного мислення є невід’ємною складо-
вою свідомості студента-медика і навчити клінічно мис-
лити допомагають розроблені віртуальні історії хвороби. 
Історія віртуального пацієнта розрахована на весь модуль 
та дозволяє викладачу надавати дозовану інформацію про 
пацієнта, зміни в його стані та результати додаткових ме-
тодів досліджень. Таким чином всі студенти групи прий-
мають участь у клінічному розборі, можуть висловити 
свою думку та запропонувати додаткові методи дослі-
дження. Після отримання додаткової інформації від викла-
дача, може кардинально змінитися попередній діаг ноз та 

напрямок необхідних методів обстеження. Таким чином 
студенти самостійно визначають попередній діагноз, при-
значають та обґрунтовують методи обстеження, проводять 
диференційній діагноз та призначають лікування при чому 
всі матеріали надаються англійською мовою.

Також нами створено англійською мовою цілий ряд 
клінічних задач різного рівня складності задля рішення 
яких студент вимушений вивчати додаткову літературу, 
використовувати та систематизувати набуті знання на по-
передніх кафедрах. Ми залучили до навчальної роботи ві-
деотехніку. На кафедрі створені спеціальні відеофільми з 
різних тем дитячої хірургії. Під час занять для студентів 
організують показ відеофільмів з коментарями виклада-
ча та дискусією. В матеріалах відеофільмів використані 
відео-сюжети відзняті в клініці під час оперативних втру-
чань та учбові фільми. Така проведена робота дозволяє 
продемонструвати одночасно хворих зі всією патологією, 
яка розглядається на практичних заняттях навіть при від-
сутності тематичних хворих в клініці під час циклу.

Висновки. 
1. Створення навчально-методичних матеріалів ан-

глійською мовою дозволяє викладачеві застосовувати 
більш ефективні, оптимальні методи і прийоми клінічної 
роботи з англомовними студентами.

2. Застосування англомовних історій хвороби вірту-
альних пацієнтів при проведенні практичних занять на 
кафедрі дитячої хірургії з іноземними студентами сприяє 
формуванню клінічного мислення, наближає студента до 
його майбутньої діяльності не зважаючи на мовний бар’єр 
з пацієнтами клініки. 
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